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Общение часто рассматривают как один из видов деятельности. Непосредственное, эмоциональное общение со взрослым создаёт у ребёнка радостное настроение и повышает его активность, что становится необходимой основой для развития его движений, восприятия, мышления, речи.

Многих родителей беспокоит то, что малыш неправильно произносит слова, не выговаривает звуки, не может достаточно чётко и понятно отвечать на вопросы. при тесном контакте детского сада и семьи мы обеспечим своевременное психическое развитие Вашего ребёнка.

Развивая речь как средство общения, создавайте условия, при которых ребёнок может устанавливать контакты и добиваться своей цели путём речевого общения со сверстником и взрослым. Вам придётся научиться внимательно и доброжелательно выслушивать малыша. Если ребёнок заговорил с вами, всем своим поведением давайте понять, что вы рады этому, готовы его выслушать и не намерены торопиться. Ваша доброжелательность и улыбка сотворят чудеса: ребёнок постарается подольше удержать вас возле себя с помощью слова. Вам необходимо много и целенаправленно говорить самим.

Когда говорить? В течении всего дня (выходного) или вечера! В частности, когда вы играете с малышом, помогаете ему умыться, читаете книжку, что-то вместе мастерите, слушаете музыку, "путешествуете" по городу и т. п.

О чём говорить? обо всём, что попало в поле их внимания и вызвало у них интерес. В данном возрасте ребёнок осваивает мир предметов. Ем, по прежнему, необходимы тёплые эмоциональные контакты с мамой, папой, но этого ему уже недостаточно. Появляется потребность в сотрудничестве. Поэтому в каждой совместной деятельности старайтесь предусмотреть ситуации, которые незаметно для малыша вовлекают его в речевое общение. Общаясь, сотрудничая с ребёнком, вы должны вызвать у малыша ответные действия, вовлечь его в разговор. Он начнёт повторять за вами понравившееся слово или короткую фразу, как бы пытаясь в чём-то разобраться, утвердиться. Постарайтесь при этом не нарушать эмоциональный контакт с ребёнком, чтобы услышать его первое самостоятельное суждение, и обязательно порадуйтесь за малыша.

Как говорить?  Избегайте громкой,  крикливой,  раздражительной речи. Не подделывайтесь под детскую речь, т. е. не употребляйте упрощённых слов ("бибика" и т. п.). Следите за темпом и выразительностью вашей речи, разговаривая с ребёнком. Ваша спокойная и правильная речь - пример для воспитания такой же речи и у вашего малыша.
