 
В нашем детском саду 08.02.2024года прошел День безопасности.
 Для ознакомления воспитанников с правилами поведения в опасных ситуациях, наши педагоги провели серию игровых занятий по безопасному поведению детей.
Тематический день во всех возрастных группах начался с повторения требований пожарной безопасности. Воспитатели рассказали, к чему может привести шалость с огнем, напомнили о правилах пожарной безопасности, закрепили правила в дидактических играх.
Все дружно повторяли правила поведения при пожаре: наши дошколята активно рассказывали, с помощью чего можно потушить искры разгорающегося огня и почему, например, собираясь в лес нужно надеть яркую закрытую одежду.
В подготовительной группе проведена беседа «Правила поведения в чрезвычайных ситуациях». Воспитанникам в доступной форме  рассказали о том, какие чрезвычайные ситуации происходят на нашей земле из-за природных явлений: ветра, воды, снега, солнца, оползней и др. Воспитатели провели обыгрывание чрезвычайных ситуаций: «наводнение», «землетрясение», «ураган» и другие.
Ребята средней группы с воспитателем Книжиченко Е.А. читали и инсценировали произведения С. Маршака «Кошкин дом». На «Вечере безопасных загадок» дети продемонстрировали знания основ безопасности по разным направлениям. А в заключение устроили выставку рисунков и раскрасок по безопасности.
Зимние прогулки всегда приносят огромную радость детям. Но зимнее время омрачает радость детей и родителей очень распространенными травмами, а также простудными заболеваниями. Обеспечение безопасности жизни детей в зимний период - одна из основных задач для родителей и педагогов ДОУ. При этом важно, не просто оградить ребенка от опасностей, а научить его, подготовить к возможной встрече с ними.
  Для воспитанников была проведена тематическая беседа «Чего нельзя делать на морозе», ребята просмотрели мультфильмы «Смешарики» из серии «Азбука безопасности»». Свои знания закрепили рисунками «Безопасность зимой». Родители тоже не остались в стороне: в каждой группе были оформлены памятки «Правила безопасной зимней прогулки».
Таким образом, дошкольники получили знания о правилах безопасного поведения в зимнее время года. Дети стали сознательно относиться к соблюдению этих правил и проявляют интерес к собственной безопасности. 
Подобные мероприятия необходимы, они позволят выработать у дошколят прочные знания в области общей безопасности, которые, безусловно, пригодятся им в дальнейшей жизни. Ведь безопасность детей во многом зависит и от них самих, от их знаний и умения вести себя в критической ситуации.
Полный фото-отчет Вы можете посмотреть в нашей фотогалерее.

